

mérvének kibővítéséhez és előterjeszti azokat a módosításokat, amelyekre nézve megállapodás jött létre.

Utána gróf Batthyány Tivadar kijelenti, hogy lojalis kötelessége megállapítani azt, hogy a pénzügyminiszter részéről teljes előzékenységre talált. Hangsúlyozza, hogy az ország más munkaadóktól is hasonló magatartást vár, mint az államtól. Beszéde végén a javaslatot elfogadja.

Gróf Batthyány Tivadar után Molnár János szólalt fel a köztisztviselők érdekében és felolvassa a köztisztviselők memorandumát.

Felszólaltak még Bródy Ernő, Sággy Gyula, Rakovszky István, Preszly Elemér, Bakonyi Samu, Gedeon Aladár és Huszár Károly akik valamennyien a tisztviselők segélyének felemelését hangsúlyozták.

A vitát holnap folytatják.

A holnapi ülésen sorra kerülnek az interpellációk. Mivel 10 interpellációt jegyeztek be, már 6 órakor befejezik a napirendet és rátérnek az interpellációkra. A legnagyobb érdeklődéssel várják gróf Andrássy Gyula felszólalását, aki a belpolitikai helyzetről fog interpellálni.

A legegyszerűbb offenzíva.

Rotterdam, július 4.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti átirata.)

A Times jelenti az angol frontról: A harc fokozatosabb hevességgel tart az egész fronton. Az angolok első támadással többnyire mindenütt bejutottak a németek állásaiba, amelyeket az ellentámadásokkal szemben tartanak. A harcok előreláthatóan több napig elartanak. Noha a harcok nem döntöttek, mégis a legnagyobb offenzíva ez, amelyet a háború óta az angolok indítottak.

A francia repülők honfirtársaikat gyilkolják.

Berlin, július 4.

A Wolf-ügynökség jelenti: A francia repülők bombái június hónapban a saját honfirtársaik közül 6 férfit, 6 nőt és 6 gyermeket öltek meg és 12 férfit 27 nőt és 13 gyermeket sebesítettek meg. 1915. szeptember óta 1473 franciát öltek meg az ellenséges repülők.

A törökök elfoglalták Karmandzsit.

Konstantinápoly, július 4.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti átirata.)

Elkeseredett harcok után, amelyben Karmandzsitól nyugatra folytak, június 30-án az oroszok visszavonultak. Csapataink július 1-én megszállták a várost.

Angol jelentés.

Amsterdam, július 4.

Az angol vezérkar július 3-án délután háromnegyed 5 órakor a következőket jelenti: A heves harcok az egész fronton tovább folynak ránk nézve kielégítően. Le Boissel szomszédságában a német állásokat megszállottuk. Thiepvarnél számos ellentámadást vertünk vissza. A foglyok száma 4300-ra emelkedett. Egyes helyeken tért nyertünk és zsákmányt ejtettünk. A támadás megindítása óta 15 repülőgépet veszítettünk.

Az ujvidékiek győzelmes rohama.

— Háziezredünk legújabb bravurja. —

Az Ujvidéki Hírlap tegnapi számában már beszámolt arról a legújabb fényes és ragyogó fegyvertényről, amelynek dicsősége a mi ujvidéki fiaink: vitéz háziezredünk nevéhez fűződik.

Boldog büszkeséggel adtunk hírt arról, hogy az ujvidéki fiuk erőteljes és rettentetlen bátorsága rohama nemcsak megállította azon a szakaszon az orosz hat-hét sor mély emberáradatot, de bravurosan véghezvitte nagyszerű haditéttel vissza is hódította a már elvesztett vorobjovkai pozíciókat.

Vitéz Gerő Imre ezredes, a csupa hősből álló dicső háziezredünk méltó parancsnoka az ujvidéki fiuk újabb heroikus diadalát levélben is tudatta Profuma Béla polgármesterrel, aki a vitéz ezredes soraira Ujvidék város közönsége nevében a következő üdvözlő sorokkal köszöntötte vitéz Gerő Imre ezredest, a 6-ik cs. és kir. gy. ezred hőstisztikarát és az ujvidéki és bácskai fiukból álló hős ezredet:

Méltóságos Ezredes,
Parancsnok Ur!

Elöttem fekszik meleg ragaszkodást sugárzó, nagyra-becsült levele, melyben dicsősegen küzdő fiainkból álló háziezredünk, a cs. és kir. 6. gyalogezred nevében még e véres csaták borzalmai közepette se feledkezett meg rólunk és a világtörténelmi dicsőségű tarnopol—vorobjovkai sikeres ütközetek színlelyéről köszönteni szíveskedett a hős fiuk szükebb hazáját, Ujvidék szab. kir. várost: tudtul adván neki a háziezred újabb heroikus és sikereiben gazdag küzdelmeit.

Ezredes Ur! Ugy érzem, mintha becses levélben minden katonája drága vérről írott egy-egy meleg üdvözléssel küldte volna lithon hagyott, érette aggódo és gyötörödő hozzátartozóinak. Ezeket a drága köszöntéseket tudomására adtam városom polgárságának a mellékelt hirdetésmennyel.

Ezredes Ur! Ujvidék szabad királyi város egész közönsége, mint egy ember, melegen kezelet szorít Önnel. Ebből a kézszorításból érezte ki Méltóságod a szülők, gyermekek, hitvesek haláját Méltóságod és tisztikara atyai gondosságáért; érezte ki minden katonájával együtt e város szívének büszke dobbanását, örök hálánk és köszönetünk milyenes érzelmeit, melyeket fiaink ragyogó hőstettei lelünkben faszaktottak.

Midőn tiszteletteljesen arra kérem Méltóságodat, hogy ezen érzelmeinket, valamint a mai vezérkari jelentésből tudomásunkra jutott új, kiváló sikereik alkalmából kifejezeti szencsekívánatainkat szívesen venni és fiainknak is tolmácsolni méltózlássák, — hálás köszönetet mondok nagyra-becsült, meleg értesítő soraiért.

Méltóságodat, az egész tisztikart és minden egyes hős katonánkat Isten oltalmába ajánlva, mely tiszteletemnek adok őszinte kifejezést.

Ujvidék, 1916. július hó 4.
Ujvidék szab. kir. város közönsége nevében.

Profuma Béla
polgármester.

Profuma Béla polgármester mindannyiunk szívéből, lelkéből szól e sorokban, amelyek élénken visszhangzanak mindannyiunk egész valójában.

A polgármester ezenfelül hős fiaink bravuros haditéttel külön falragaszokon is tudatja a város közönségével.

A szép és hangulatos kiáltvány így szól:

Háziezredünk új, dicső fegyvertényeiről lelkesedéssel és büszkeséggel adok hírt e sorokban. De a tájékozatlanságukban Övéik rettegő szülőket megnyugtatóni is szándékozom, midőn közreadom hiteles értesüléseimet, melyeket az ezred kiváló parancsnokságától nyertem.

A cs. és kir. 6. gyalogezred vitéz katonái most is, ismételen, dicső fegyvertényekkel örökítettek meg nevüket a világtörténelem lapjain.

Az oroszok mostani hatalmas offenzívában, a galiciai fronton, előszörban a mi háziezrednk tartotta fel az óriási tuleróvel rántórt ellenséget.

Napokon át, számos, véres rohamot vertek vissza a mi fiaink, miközben az oroszoknak irtózatoss veszteségeket okoztak és ezekre menő foglyokat is ejtettek, sőt dicsőséges ellentámadásokkal fontos hadállásokat is visszafoglaltak, miként ez a júli. 2-án kiadott hivatalos vezérkari jelentésekből is kiténik.

S dacára a borzalmas harcoknak, a sors kedvezéséből mégis olyan mérsékelt veszteségeket szenvedett háziezredünk, amelyek nincsenek arányban az általuk elért történelmi jelentőségű hadisikerekkel és nincsenek arányban az ellenség irtózatoss veszteségeivel.

Szülők, hitvesek, gyermekek! Az örök dicsőség büszkeségétől dobogjanak a szívek e nehéz napokban és a Vereinkért való aggodás gyötrelmeit enyhítse a törhetetlen remény: hogy az örök Igazság gondviselése ezután se hagyja cserben vitéz gyermekeinket!

Városunk polgársága kiapadhatatlan hálájának, büszkeségének és mélységes ragaszkodásának, valamint további szerencsekívánatainak a vitéz csapatokkal leendő közléseire felkerem a háziezred nagyérdemű parancsnokát.

Ujvidék, 1916. július hó 4.

Hazatias tisztelettel:

Profuma Béla
polgármester.

Nyomatványokat

legilézesebb kivitelben és béke-árban készít az UJVIDÉKI HIRLAP nyomda.

125 vöröskeresztes kitüntetés.

A Vörös Kereszt ujvidéki kitüntettjei.

Tegnap jeleztük, hogy leérkeztek Ujvidékre a Ferenc Salvator főherceg, a Vörös Kereszt Egylet védnök helyettese által a király által reá átruházott hatáskörben adományozott kitüntetések, amelyek méltóan dekorálják azokat, akik a Vörös Kereszt szolgálatában a sebesültek ápolása körül érdemeket szereztek. Százhuszonötven nyertek kitüntetést és ez a szám is érdekesen jellemzi, hogy Ujvidéken lelkes önfeláldozó gárda viselte szíven a Vörös Kereszt humánus ügyét.

A kitüntettek névsora a következő:

A Vörös Kereszt hadiékítményes tiszti díszjelvényével Matkovits Béla főispánt tüntették ki.

A hadiékítményes II. o. Vörös Kereszt díszjelvényt: Matkovits Bélánén, az ujvidéki választmány diszelnökönjén kívül a következő vezető funkciót teljesítőket kapták: Bittermann Béláné, Dussing Jánosné, dr. Deák Imre, dr. Dungserszky Gedeonné, Dungserszky Lázárné, Ernszt Márkné, dr. Freund Ede, Farkas László, Gyulai Imre, özv. Hiersch Tivadarné, Herzog Istvánné, Hoffmann Miksa, dr. Haasz Miklós, dr. Kármán János, dr. Koda Sándor, dr. Koda Sándorné, dr. Leitner Benő, dr. Machner Mihály, dr. Markovics Lázár, dr. Mirics Boriszláv, Niedermayer Gyula, Bayerle Nándor, özv. Piukovich Ferencné, Plávisics Gáborné, Profuma Béla, Profuma Róbert, dr. Ribiczey Kálmán, dr. Saly Máttyás, Szabó Imréné, dr. Schossberger Sándor, dr. Stefanovics Zsárkó, dr. Sztójakovics Jéita, dr. Szvinyarev Miladin, Varagyan Arkádia és dr. Wagner Károly.

A hadiékítményes Vörös Kereszt ezüst díszermét: Beőrc Mihályné, dr. Decsy Dezsőné, Deutsch Anna, Dietzgen Imréné, özv. Eischléger Jánosné, Farkas Eszti, Fischer Jakab, Fogl János, Forster Gézáne, dr. Freund Edéné, Gantner Rezsőné, Gehl Frigyes, Grossinger Jánosné, Grosz Antalné, dr. Hadzsi Szilárdné, Herzog Nina, Hirsch Irén, özv. dr. Horváth Gézáne, Jovánovics Tinka, Katyanszky Emil, Kirchner Irén, Kirchner Stefánia, Klein Róza, Kohn Sári, Komlós Irén, Komlós Olga, Komlós Rezsőné, dr. Konyovics Györgyné, Koszovics Miléva, Kron Richárdné, Landsmann Vilma, Ländler Elza, Léh Leonka, özv. Lohr Antalné, dr. Lusztig Nándorné, Mádi Mária Lucia apácafőnökné, Maximovics Katica, Mária Tiburcia, Mehaudscics Katica, Menráth Biby, özv. Molyovics Lyubica, Moser Jozsefné, özv. Oberknezevics Fülöpné, dr. Petrovics Milán, Pilliser Simon, dr. Rodánovits Mihályné, dr. Ráditcs Dusan, Radoszavlyevics Istvánné, özv. Rapp Jakabné, Ruzits Dusané, dr. Saly Máttyásné, dr. Schossberger Sándorné, Silics Tódorné, dr. Szávics Milánné, Siebold Ádámné, dr. Szelezák Lajosné és Szelezák Erzsike, Steiner Gyuláné, Stern Irma,

HIREK.

Dr. Deák Béla Apatin képviselője. Apatinból jelenti az Ujvidéki Hirlap tudósítója; Az apatini választókerület országgyűlési képviselőjévé ma egyhangulag dr. Deák Bélát, Bácsbodrog vármegye tisztii főügyészét választották meg nemzeti munkapárti programmal.

Házasságok. Gáspár Jenő polgári iskolai tanár ma délben vezette oltárhoz *Jamniczky* Anna urleányt. — Majoros Ferenc festőmester *Schweiger* Erzsikével f. hó 3-án Ujvidéken házasságot kötött.

Ujjab lissz és kenyérfogyasztási igazolványok. A folyó gazdasági év hátralévő idejére a lissz- és kenyérfogyasztási igazolványok folyó hó 6., 7., valamint 8. napján, mindenkor d. e. 8—12, továbbá d. u. 3—5 óra között a városi tanács adó- és pénzügyi osztályánál (központi városház, földsz. 16. ajtó alatt) fognak az igényjogosultaknak adni.

Halálozás. *Wagner* Lajos nagykereskedőt és nejét sulyos csapás érte. Hét éves Gizi nevű kis leányuk egy napig tartó rövid, de sulyos betegség után kedd este 10 órakor jobb létre szenderült. A mélyen sujtott szülők iránt általános a részvétel.

A budapesti Műegyetem hallgatói Belgrádban. Belgrádi tudósítónk írja: A budapesti József királyi Műegyetemben hallgatói minden évben a tanulmányok befejezése után tanáraik vezetése alatt tanulmányi kirándulást tesznek. Az idén az építészeti és mérnöki fakultás hallgatói Belgrádba látogattak el. A háboru természetesen a kirándulással is kellő mértékben érezteti hatását, amennyiben a résztvevők száma mindössze tizet tesz ki, amit kellőleg megmagyaráz az a körülmény, hogy a műegyetemi hallgatóknak 88 százaléka a harcra van. A kirándulásnak célja a belgrádi vár arkeológiai szempontból való tanulmányozása és fölmérése s azt három tanáreseményen kívül két tanár irányítja. Az egyik Möller István, aki a műtörténeti kutatásokat végzi, a másik Oltag Károly, aki a felméréseket eszközli. Julius közepére fejezik be a munkálatokat, melyeknek eredménye bizonyára értékes adatokkal fogja gyarapítani a belgrádi vár multjára vonatkozó anyagot.

A polgári fiúiskola háborus értesítője. A második háborus esztendő első iskolai értesítőjét *Krompaszky* Ignác, az ujvidéki m. kir. áll. polgári fiúiskola érdemes igazgatója állította össze és adta ki. Az 52 oldalra terjedő sok csinnal és izléssel kiállított értesítő vezető helyen *Fáth* Ferenc ujvidéki róm. kath. apát-plébánosnak az intézet körül mint r. k. hitoktató kifejtett eredményes munkásságával foglalkozik, teszi ezt abból az alkalomból, hogy az 1905. év óta az intézet r. k. hitoktatóját az elmult iskolai évben ujvidék plébánosává választották meg. Az igazgatói jelentés felöleli az el-

mult iskolai esztendő ujvidéki háborus történetének főbb mozzanatait, beszámol az intézet tantszabályának személyi ügyeiről. A jelentés meleg szavakban emlékezik meg a Bajkál tó mentén szibériai hadifogságban levő *Fekete* Zoltán tanárról. Majd hirt adott az iskolai ünnepekről, a tanulók vallásos és hazafias neveléséről, magaviseletéről, egészségéről, közli a szükséges tudnivalókat: a beiratásokról stb. Az intézet tanuló ifjusága az elmult évben humánus intézményekre 856.72 koronát adományozott. A tantszabályt névsorát a tanulók névsora követi, továbbá a magánvizsgálatokra vonatkozó tudnivalók, statisztika, pályaválasztás, leltár, kirándulási alap, kimutatás, jelentés adományokról és jutalmakról. Végül beszámol az ezévi január 6-án tartott szülői értekezletről. A tartalmas és mindenre kiterjedő figyelemmel összeállított értesítő igen értékes emléke az 1915/16-ik háborus iskolai évnék.

Visszaélés a hatósági zsirrall. Az *Ujvidéki Hirlap* tegnapi számában ismertették azt a legujabb keletű rendeletet, melyet *Profuma* polgármester intézett dr. *Kovácsics* Zsárkó rendőrfőkapitányhoz, aki a zsiruralványok kiosztásával van megbízva és amely rendeletben gálat kíván vetni a mindgyakrabban előforduló visszaéléseknek, amelyeket egyesek a hatósági zsiruralványok körül elkövetnek. *Csima* György detektív ma feljelentést tett *Reichenberg* Jakabné ellen, hogy az illető ismételten adott el *Fejős* Mártonné duna-utcai korcsmárosnának hatósági zsirt, sőt a detektív még 4 kilo hatósági zsirt meg is találta a korcsmárosnénál, amelyet bünyjelként lefoglalt. A detektív azt is megállapította, hogy *Reichenberg* né a 4 koronáért vásárolt zsirt 5 koronáért adta tovább. Minthogy *Reichenberg* né hatósági zsirt felvételére nem illetékes, de legkevésbé illetékes nagyobb mennyiségnek egyszerre való felvételére, érdeklődéssel kell nézünk a *Wachtl* János rendőrfőkapitánynak kiosztott ügy vizsgálata elé, amely meg fogja világítani a még ma titokzatos kérdést: hogy jutott *Reichenberg* Jakabné a hatósági zsirt ilyen nagy mennyiségűre?

Elvesztett pénztárca. Egy szegény asszony a *Temerini* utcában elvesztette egész vagyonát tartalmazó pénztárcáját, amelyben 110 korona készpénz, 2 arany gyűrű és egy fémgűrű volt. Kéri a becsületes megtalálót, hogy jutalom ellenében adja le a rendőrségnek.

2742. szám.
kapt. 1916.

Hirdetmény.

Folyó hó 17-én egy hat betes malac találtatott a város területén. Igazolható tulajdonosa melőbe jelentkezze annak átvételére végett. Különböző nyilvános árverésen fog eladatni a városi gazdasági major udvarán 1916. évi július hó 16-án délelőtt 9 órakor.

Ujvidék szab. kir. városi rendőrfőkapitányi hivatala. 1916. évi június hó 26.

PAYERLE
rendőrfőkapitány.

Hatos honvédek.

Dicső hős hatos honvédeink ragyogó vitézségének meghatározó színekkel ecsetelt története.

Irta: TIMÁR LÁSZLÓ,
honvédhadnagy.

Kapható az Ujvidéki Hirlap kiadóhivatalában.

Ára 40 fillér, postai szállítással 50 fillér.

TIVOLI

1916. évi július 5. és 6-án.
Szerdán és csütörtökön.

Házasodik a feleségem

vigjáték 3 felvonásban.

Albert Paulig és Hanny Weisse a főszerepben.

A moziprincess

egy szegény leánya regénye
4 felvonásban.

Most jelent meg

A kárpáti hó

Irta: Szabó István.

Egy katona följegyzéseiben a legendái, hősi harcok névtelen magyarjainak emléke. Ára 2 korona 50 fillér.

Kapható az

„Ujvidéki Hirlap”
könyvosztályában,

Ujvidék, Erzsébet-tér 7.

2806. szám.
kapt. 1916.

Hirdetmény.

Folyó évi február havában egy személye sárga színű kanvizslya kutya találtatott a város területén.

Felhívatik igazolt tulajdonosa, hogy annak átvételére végett ezen rendőrfőkapitányság 4 számú helyiségében melőbb jelentkezze, mert elsetben az f. évi július hó 15-én délelőtt 10 órakor nyilvános árverésen a városi gazdasági major udvarában leg többet ígérőnek

Ujvidék sz. kir. városi főkapitányi hivatala. 1916. évi július hó 1-én.

PAYERLE
rendőrfőkapitány.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Közlelési díjak: * 10 szóig 60 fill. Minden további 10 szó 60 fill. Vastagabb betűből szedett szó 12 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jelíges levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

Egy pánccslekrényt és egy 250—500-ig mérő decimál mázsát keresünk megvételre. Cim a kiadóban.

Kávépörkölőgépet legmodernebb gyártmány keveset használt „Probat” 40 kg. felöntéssel vilányhajítással s koksz vagy szén fűtéssel Transmissio és szijakkal malommal vagy malom nélkül jutányos feltételekkel eladó úgynökök díjaztatnak bővebbet Pollák Viktornánál Ujvidék Kossuth Lajos-utca 5 szám udvarban.

A Kossuth Lajos utca 30-ik számú házban a földszinten egy nagyobb üzlethelyiség folyó évi augusztus 1-től kiadó. Rkath. hitközség.

A Mátyás király u. 9. számú sarokház szabad kézből eladó. Érdeklődni lehet ugyanott a hazulajdonosnál.

Eladó bérház Alkotmány-utca 51 szám. Úgynök kerestetik cim a kiadóban.

Kiadó azonnal 2 utcai és 1 egy udvari szobából álló lakás Zrinyi Ilona-utca 37. sz. a.

Gigg elegans új köcsi jutányosan kapható kenyér utca 36.

Iroda kisasszony kerestetik ki a gyors- és gépirásban jártas. Ajánlatok a kiadóba „Iroda kisasszony” jelige alatt.

KÖNYVELŐ, hadmentes, lehet idősebb, feltétlenül horvátul-németül tudó, a faszakmában jártas, *azonnali belépésre felvétetik.* Fűszer és rövidúras ismeretek előnyben. Irásos ajánlatok *Kohn* Gáborhoz Dolnji Miholáca intézendők.

Két jóforgalmu

körkemenca

Bácskában a Tisza mentén, teljes felszereléssel eladó. Érdeklődők küldjék be címüket. „Biztos üzlet” jelige allat e lap kiadóhivatalába.

Intelligens, jómegjelenésű

kisasszony árusítónak

jó fizetés mellett felvétetik

a vasuti hirlap és könyvrudában.

nyersperocid

35—38% K 100— nagyobb vételnél Egy kilogram rézgálicnak három kilogram nyersperocid felel meg.

Azonnal szállítanak:

Cselikovits testvérek Ujvidék.

KIADÓ!

A Löwy Mátyás féle üzlethelyiség.

Bővebb felvilágosítást ad:

Dr. Endrőci Mihály
ügyvéd

Petőfi-utca 11. szám.